

АНАЛІЗ ОСНОВНИХ ЗАСОБІВ ПІДПРИЄМСТВ

Якуба Є.В., гр. Б-27м

Науковий керівник – канд. екон. наук, проф. **Н.М. Гаркуша**
Харківський державний університет харчування та торгівлі

За ринкових умов господарювання результативність діяльності промислових підприємств значною мірою залежить від забезпеченості основними засобами, їх технічного стану та ефективності використання. Саме матеріально-технічна база визначає виробничу потужність підприємства та впливає на собівартість виготовленої продукції.

Проведені дослідження свідчать, що у літературних джерелах економічного спрямування існують різні підходи до аналізу основних засобів підприємств. Так, Волков О.І. відзначає, що аналіз забезпеченості і використання основних засобів можна проводити за такими напрямками: аналіз їх складу і структури; аналіз технічного стану основних фондів; аналіз їх утримання; аналіз техніко-економічних показників використання основних засобів.

Економіст Титов В.І. вважає, що оптимізація використання основних виробничих фондів багато в чому залежить від наявності обґрунтованої системи загальних та поодиноких показників ефективності. Вчені Складенко В.К. та Прудніков В.М. зазначають, що ефективність використання основних фондів можна оцінити за допомогою таких груп показників:

- 1) показники екстенсивного використання основних фондів;
- 2) показники інтенсивного використання основних фондів;
- 3) інтегральний показник ефективності використання основних фондів.

На відміну від точок зору зазначених економістів Покропивний С.Ф., Подвігіна П.В., Круш В.І., Федорова В.А. та Соловйова О.А. вважають, що ефективність використання основних фондів можна охарактеризувати системою показників, яка складається з двох підсистем: показників відтворення основних фондів та показників ефективності їх використання.

Зважаючи на існуючі відмінності щодо складу показників аналізу ефективності використання основних засобів пропонуємо розмежувати їх на узагальнюючі та часткові показники раціональності (фондовіддача, фондомісткість) та результативності (рентабельність основних засобів).